

践行社会主义核心价值观·文明旅游

新邵清水村:文明旅游氛围浓

邵阳日报讯 (记者 袁进田) 元旦将至,为营造文明健康、美丽和谐旅游环境,提升城市文明程度,市文旅广电局组织旅游志愿者来到新邵县坪上镇清水村,开展文明旅游宣传志愿服务活动。

12月21日下午,市文旅广电局组织清水村景区管理人员、志愿者,在清水村开展形式多样的文明旅游宣传志愿服务活动,设置文明旅游宣传展板、张贴宣传标语、播放文明旅游宣传片,以及向游客朋友发放文明旅游宣传折页,讲解文明旅游相关知识,劝导不文明旅游行为,引导游客自觉践行文明旅游公约,争当文明旅游人,在景区营造了浓厚的文明旅游氛围。

据了解,被青山绿水环抱的清水村,古朴而又清新。古意盎然的风雨桥,山间升腾的云雾,使得这个村子在静谧之中彰显着浓郁的原生态气息,让无数游客流连忘返。



图为文明旅游宣传志愿服务活动现场。

立足三尺讲台 披沥一片丹心

——记双清区龙须塘小学教师曹璐霞

邵阳日报记者 袁进田

“干一行,爱一行,钻一行。”这是双清区龙须塘小学教师曹璐霞为自己定下的工作准则。从教以来,她一直深爱着教育事业,躬耕笃行,潜心育人,以慈爱之心对待每一位学生。

2016年,曹璐霞通过招教考试,正式入职双清区新村小学,担任中年级语文教学兼班主任工作。这对于刚走上讲台的她来说是个挑战,她主动迎接挑战,虚心向教学经验丰富的教师请教,尽快提高自身的教学能力。在接手班级一个月后,曹璐霞对班级管理毫无头绪,到班级步入正轨、秩序井然,她付出了很多的努力。多少次,别的教师下班回家了,她还在校查阅资料,制定计划;多少次,别的教师休息了,她还在灯下写写画画。课堂之外,曹璐霞常常观摩网络名师课程,并积极撰写听课心得,从经验中总结出一套独具特色的教学模式,得到大家的肯定,她多次在区教育局和镇中心校组织的教学比武中取得优异的成绩。

作为班主任,曹璐霞至情至真对待每一名学生。那时,班上有一名特殊体质的学生平平(化名),他发音不清,走路晃悠,很少与其他同学交流。曹璐霞为改变他自卑的心理,专门召开了一次自立自强为主题的班会活动,带领全班同学观看了感动中国人物江梦南的励志短片,同学们都深受触动,平平也动情地流下了泪水。冬天,天寒地冻,行动不便的平平只能呆在教室里,两腿冰凉,曹璐霞给他买来一个热水袋让他取暖,她和同学们一起搀扶着他,帮助他活动身子。课间,为了不让平平感到孤单,曹璐霞在班上组织了爱心小分队,轮流在课间陪伴他,给他讲故事,逗他开心,帮助他解决学习上的困难。集体的温暖终于感化了他那颗孤独的心,他变得越来越开朗,也渐渐融入了集体。

2020年,曹璐霞担任新村学校教导

主任。教学之余,她不敢有丝毫懈怠,全身心投入到教学管理和教师培养等多项工作中。每天清晨,她第一个来到学校,制定听课计划,探索培训方案。她利用一切可以利用的时间深入教师中间,深入教学一线,倾听教师们的意见建议,取得了大家的信任和支持。2021年3月,新村学校并入龙须塘小学,学校委派她兼任大队辅导员工作。少先队活动无疑会占用很多休息时间,但是曹璐霞毫不犹豫便答应了:“哪里需要,我就去哪里,这是共产党员应有的担当!”在上好每一堂语文课的同时,她更是一丝不苟投入辅导员的工作之中。每当暮色四合,教师们都下班了,她还在办公室里写方案、做策划,完成白天没有时间写的教案和备课。经过努力,曹璐霞申报了湖南省优质少先队活动课,得到了领导们的一致肯定。龙须塘小学大队获评“红领巾奖章”集体三星章;她个人也相继获评“优秀教师”“向上向善好青年”“师德标兵”等荣誉称号。

12月26日,谈及今后的工作,她平静地说:“我会在这块‘肥沃的土地’上继续努力耕耘,把毕生的光和热奉献给自己钟爱的教育事业!”

培育和践行社会主义核心价值观

志愿服务在邵阳



12月27日,市民政局和北塔社工站在北塔区状元洲街道主办“温暖冬日,和谐邻里”欢庆元旦志愿服务活动。活动现场,国风扇子画制作、欢乐投壶、趣味套圈等项目,让居民的热情一浪高过一浪,营造了喜庆祥和的节日氛围。

邵阳日报记者 伍洁
通讯员 杨胜 摄影报道

“五社联动”送爱困难群体

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 徐斌) 12月27日上午,五社联动——“情暖元旦”关爱困难群体志愿服务活动在双清区小江湖街道晏家垅社区开展,社区、社会组织、社工、社会资源及社区自治组织,共

同为当地困难群众送上节日祝福和温暖关怀。

此次活动旨在深入贯彻落实习近平总书记关于民政工作的重要指示批示精神和党的二十大报告精神,进一步推动创新社区与社会组织、社

会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的联动机制,做好“五社联动”助力弱势群体的服务工作。当天,市民政局组织市尚德社会工作服务中心、市社会组织孵化和培训基地、部分市级社会组织的社工及志愿者,为20名困难群众发放了大米、食用油、保温杯、牛奶等节日慰问物资,对其中行动不便的困难群众逐一上门慰问。

未成年人思想道德建设



近日,由邵阳市文明办、市教育局主办的“爱润邵蕾,共护成长”关爱未成年人活动走进双清区渡头桥社区。活动现场,孩子们在志愿者的引导下,化身小小艺术家,用画笔在陶瓶上绘出各种图案。此次活动,不仅让孩子们体验了陶艺的独特魅力,还让他们感受到了传统文化的韵味。图为活动现场。

记者 袁进田 通讯员 佟柏赫 摄影报道

大祥交警

交通宣传进校园 共筑平安上学路

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 龙阳清 黄陆鸿) 12月21日上午,市公安局交通警察支队大祥大队走进大祥区蔡锷中心完小,开展“知危险会避险、安全文明出行”交通安全主题宣讲活动。

宣讲活动中,交警通过讲解校园周边道路交通环境与真实的案例,向师生宣讲了交通安全法规、安全出行常识及利剑护蕾等内容,并针对学生日

常出行中常见的交通违法行为进行了剖析,让学生们认识其中危害和后果,从而做到知法守法,知危险会避险,安全文明出行。为了让学生更好地理解

和掌握交通安全知识,交警还与学生们进行了互动问答。宣讲活动中,交警呼吁,学生们要将所学到的知识传递给家长,和家长一起争做交通安全宣传员,共同构建安全文明、美好和谐的道路交通环境。

新邵县新田铺镇

农家书屋飘书香 培育文明新风尚

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 王家钧 谭宇玉) “少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立……”12月24日上午,新邵县新田铺镇邀请县礼仪协会志愿者,在大路村农家书屋举行“周末志愿·四季悦读”活动。

活动以引导留守青少年们“读书好,好读书,读好书”为宗旨,活动形式多样,充分调动了孩子们的阅读积极性,让他们充分认识到读书的重要性。活动后,孩子们纷纷表示,在这里可以与伙伴分享阅读经验和知识,是他们周末的“精神乐园”,以后会时常来农家书屋读书。

近年来,新邵县积极开展农家书屋提质增效,从规范管理、技

能培训、示范引领、活动开展、书籍更新等方面全面提升农家书屋服务效能和利用率。新田铺镇大路村农家书屋是该县今年农家书屋提质增效的示范点,该书屋目前约40平方米,设有阅读室、图书管理员室,书柜、阅读桌椅、报架等及书屋管理、借阅管理等制度齐全。

据了解,该镇将持续完善农家书屋管理运行机制、创新书屋活动形式,强化宣传引导力度,引导群众主动走进农家书屋,引导社会力量积极参与农家书屋建设,将农家书屋建成服务内容丰富、服务形式多样、服务效果明显的农村公共文化服务综合平台,让书香浸润乡村,让书香涵养乡风文明。

让法治精神在基层扎根

北塔区200余人参加“法律明白人”提能培训

邵阳日报讯 (记者 袁进田 通讯员 欧阳福国) 为进一步规范推进乡村“法律明白人”培养工程,着力培养一支群众身边的普法工作队伍,提升“法律明白人”在基层治理环节中的法律知识储备,12月27日,由北塔区司法局主办、湖南金州(邵阳)律师事务所承办的“邵阳市北塔区法律明白人培训班”顺利开班,近200名“法律明白人”代表参加培训。

培训会以“做群众知法用法的先行者”为主题,强调了“法律明白人”在乡村振兴、基层依法治理中的重要作用,指明基层矛盾调解过程中应遵守的三大原则、应注重的三大步骤、应掌握的具体方法,讲述了如何做好基层矛盾化解工作以及如何学习法律知识,释明了为何要以道德为着力点解决基层纠纷的问题。

湖南金州(邵阳)律师事务所罗昭主任以“法律明白人的基本法律知识及实务技能”为主题进

行授课。罗昭以党的二十大报告专章部署法治建设为切入点,与参会人员分享了习近平法治思想,细致讲解了“法律明白人”的概念,使参会人员深刻领会了“法律明白人”的职责与意义,通过罗列四种纠纷处理方式,阐明民事及刑事诉讼的基本流程及注意事项,运用生动鲜活的案例,轻松活泼的语言,为参会人员带来了一场别开生面的法治培训。

据了解,湖南金州(邵阳)律师事务所将继续配合北塔区,从优化队伍结构、优化培训模式、优化动态调整等方面入手,持续抓好“法律明白人”培养工作。同时,引导“法律明白人”采取多种形式,统筹开展内容丰富的法治宣传教育活动;鼓励“法律明白人”主动参与村(社区)事务管理,实现政府治理、社会调节、居民自治良性互动等,确保“法律明白人”有效发挥作用,让法治精神在基层扎根。